

# 闽侯县领导接听12345热线 772路公交今起加密班次

■记者 梁凯鸿/文 叶诚/摄

昨日,闽侯县委常委、副县长张裴雷走进12345政务服务便民热线中心,现场接听群众来电,倾听民意、回应诉求。两个小时,共接听群众来电14通,问题涉及公交班次、拖欠薪资、环境卫生、机动车乱停放等多个民生领域。对群众反映的每个具体问题,他一一作出回应,并现场督促相关部门第一时间核查办理、落实反馈。

## 772路公交 增加车辆、加密班次

问:闽侯县竹岐苏洋地铁站至鸿尾岚口桥头站的772路公交车班次较少,能否增加?

答:经核实,772路公交车于2025年9月24日开通试运营,目前配车1台(车长6.5米),主要服务鸿尾工业园区往来福州方向的通勤人员及高峰期接驳地铁乘客。根据该线路试运营近一个月以来的客流分析及群众需求,县交通局拟于11月21日增配一辆8米长纯电动车辆,使线路配车数增至2台;同步调整运营时间,岚口桥头站发车时间为:6:00、6:30、8:30、9:00、12:00、14:00、17:30、18:00;地铁苏洋站发车时间为:7:00、7:25、10:00、11:00、13:00、15:00、18:30、19:00。该线路班次加密后,将更好地服务沿线群众出行。

后续,县交通局将持续监测客流,科学调配运力,为城乡



闽侯县委常委、副县长张裴雷(右一)接听12345热线。

公交一体化积累经验。

## 隐患排水沟 月内装盖板

问:青口镇西台村东山24-2号门口排水沟无防护,能否尽快安装盖板?

答:接诉后,青口镇立即组织开展现场核查工作并安排施工队勘察,目前正在制定施工方案,预计一个月内完成防护设施安装,彻底消除隐患。下一步,青口镇将加强此类安全隐患排查,推动从“被动整改”向“主动治理”转变,把群众反映的“小问题”转化为提升基层治理效能的“大课题”。

## 破损路面 修复工作已开展

问:荆溪镇关口小学门口人行道塌陷积水,能否尽快修复?

答:经荆溪镇市政部门核查,该处人行道确实存在损耗现象,已安排人员购买材料,预计本周内完成修复,保障群众安全出行。

## 整治学校周边 车辆违停问题

问:甘蔗镇滨河路昙石山中学门口机动车违停,能否加强管理?

答:县公安局已于早晚高峰时段在滨河路昙石山中学附近安排护学岗警力,对该路段交通进行疏导,并对该路段两侧违停车辆进行劝导及查处。今后,我们将根据该路段交通状况适时增加警力,通过“护学岗+动态巡查”的组合措施,及时调整交通疏导查处力度,积极破解校园周边交通治理的“老大难”问题。

# 福州出让11宗地块

■记者 梁凯鸿

福州晚报讯 昨日,福州市2025年第9次公开出让国有建设用地使用权活动,在市公共资源交易服务中心举行。本次共拍卖出让11宗345.51亩(约23万平方面)土地,成交价款42.26亿元。

宗地2025-54号(台江区祥坂新村及周边出让地块二),用途为商住用地。福州建总地产有限公司以底价9.2亿元竞得(楼面地价17873元/平方米)。

宗地2025-55号(仓山区福峡路沿线A-25B出让地块),用途为住宅、商业商务用地。福州建总地产有限公司以底价4.88亿元竞得(楼面地价6611元/平方米)。

宗地2025-56号(仓山区亚太汽车交易市场出让地块),用途为商住用地。福州新榕筑业工程有限公司以底价3.67亿元竞得(楼面地价6312元/平方米)。

宗地2025-57号(仓山区金塘路与金榕北路交叉口南侧出让地块一),用途为商住用地。福州建总地产有限公司以底价10.17亿元竞得(楼面地价12708元/平方米)。

宗地2025-58号(仓山区下店路北侧出让地块),用途为商住用地,福州地铁置业有限公司以底价3.52亿元竞得(楼面地价10918元/平方米)。

宗地2025-59号(台江区祥坂新村及周边出让地块一),用途

为安置型商品房、商业用地,起始价2.42亿元。福州建总地产有限公司以2.7亿元竞得(楼面地价8856元/平方米)。

宗地2025-60号(晋安区新店东片区改造项目J-16出让地块),用途为商业(含旅馆)用地。抚州市宜福置业有限公司以底价0.48亿元竞得(楼面地价4583元/平方米)。

宗地2025-61号(仓山区闽江大道与通江路交叉口西南侧出让地块),用途为商业商务用地。

福州地铁置业有限公司以底价1.39亿元竞得(楼面地价5317元/平方米)。

宗地2025-64号(仓山区浦上工业园区台江园二出让地块),用途为工业用地。福建省榕圣建设发展有限公司以底价3.71亿元竞得(楼面地价2339元/平方米)。

宗地2025-66号(仓山区天筷子厂周边出让地块),用途为商住用地。福州新榕筑业工程有限公司以底价1.6亿元竞得(楼面地价7390元/平方米)。

宗地2025-67号(晋安区福兴经济开发区E2出让地块),用途为工业用地。福州闽西南榕兴工业园区开发有限公司以底价0.94亿元竞得(楼面地价1961元/平方米)。



扫码获取  
更多信息

# 闽江河口湿地案例亮相联合国气候变化大会 生态治理福州智慧受国际瞩目

■记者 陈坚  
通讯员 何乐玲 施夏晖

福州晚报讯 记者获悉,当地时间11月14日,在巴西贝伦举行的第30届联合国气候变化大会“中国角”会场,“滨海湿地的气候韧性之路:闽江河口基于自然的解决方案实践”案例亮相,引发与会中外嘉宾的关注。由福州市生态环境局、长乐区生态环境局和闽江河口湿地国家级自然保护区管理处联合报送的这一优秀案例,向世界展现了中国在应对气候变化领域的创新理念与实践成果。

福州新区(长乐区)在生态环境治理上下足功夫,闽江河口湿地“生态韧性提升之路”的实践过程,始终以法治为基础,筑牢生态保护制度屏障。以“空天地一体化”监测网络实现生态动态精准管控,通过适应能力提升工程持续增强湿地生态“抗逆水



闽江河口湿地风光。记者 林双伟 摄

平”……一系列扎实有效的举措,持续推进闽江河口湿地的生态保护修复工作,让这片湿地成为福州亮眼的“生态会客厅”和“绿色名片”,为福州市生态环境治理提供了可复制、可推广的基层经验。

闽江河口湿地生态治理案

例的国际亮相既是对福州新区(长乐区)生态保护工作的认可,也彰显了福州市生态环境治理的成效。福州新区(长乐区)将以此为契机,持续深化生态环境治理,不断提升生态保护精细化水平,为福州建设发展注入绿色动能。

# 中国—东盟海交所 首单跨境业务落地

印尼企业挂单交易1285吨南美白对虾  
福清企业4557万元摘牌拿下

■记者 李锦清  
通讯员 廖纲枝

福州晚报讯 17日,在“2025中国—东盟周”开幕式上,位于福州的中国—东盟海产品交易所正式开通跨境业务。福清创投集团通过交易所线上平台,以4557万元成功摘牌印尼哇哈拿有限公司的1285吨南美白对虾,标志着中国—东盟海产品交易所首单跨境交易顺利落地。

中国—东盟海产品交易所注册于福建自贸试验区福州片区,是经国务院批准设立的全国唯一涉外海产品交易所。目前,交易所的线上交易平台已吸引224家中国与东盟的海产龙头企业入驻,交易品类覆盖饲料、大黄鱼、鲍鱼、鱿鱼、对虾等。平台创新采用“线上交易、线下交收、人民币结算”模式,交易所提供交易、结算、融资、仓储、物流、通关及检验检疫等一站式服务。

中国—东盟海产品交易所相关负责人指出,开通跨境业务是响应中国—东盟自贸区3.0版建设、深化全面战略伙伴关系的重要举措。下一步,交易所将重点完善跨境交易与结算通道,立足福建特色海产品,精准把握国际市场需求,加强与海关、检验检疫等部门协作,打破传统贸易壁垒,构建更便捷的双边贸易桥梁,助力福州建设全国海洋经济发展示范区,为中国—东盟海洋经济发展注入新动能。

中国—东盟海产品交易所相关负责人指出,开通跨境业务是响应中国—东盟自贸区3.0版建设、深化全面战略伙伴关系的重要举措。下一步,交易所将重点完善跨境交易与结算通道,立足福建特色海产品,精准把握国际市场需求,加强与海关、检验检疫等部门协作,打破传统贸易壁垒,构建更便捷的双边贸易桥梁,助力福州建设全国海洋经济发展示范区,为中国—东盟海洋经济发展注入新动能。